大腕是那些有钱、有势、有实力 的体面人物,他们的一声咳嗽甚至 能引起一座城市感冒,他们纵横捭 阖、他们叱咤风云,在他们的词典里 是没有人敢践踏自己的,他们更不 会死于别人的脚下。

然而,足球世界杯对这一普遍 认同的逻辑却是毫不买账。

一个个足球明星赛场上折戟沉 沙,一个个豪门列强相继死于非 命。西班牙、意大利、英格兰这些武 装到牙齿的足球豪强大腕们,小组 赛还没打完,自己抢先一步完蛋了。

无奈必然无语。提前卷起铺 盖回家的教练和球星唯一能发出的 声音:这就是足球。

而对干亿万球迷来说:这就是 足球的魅力。

如果所有强弱之师的对抗就 像一个三十岁的壮汉跟一个三岁的 幼儿打架斗殴,结局早已注定。世 界各地成千上万的球迷就不会疯狂 扑向巴西,各地酒吧、夜总会里就不 会有那么多的球迷抓着啤酒瓶集体 敖夜。

足球所有的魅力就是打破常 规,推翻常理,颠覆常态。

西班牙是上届的世界冠军,而 皇马和巴萨两支世界上最不可一世 的俱乐部由来已久地坚定着西班牙 的自信和傲慢,几乎所有的博彩公 司都把西班牙作为夺冠的热门球 队,他们严肃谨慎地设计着赌局和 赔率。可谁也没想到,西班牙第一 场就遭遇了潜伏隐忍四年的上届亚 军荷兰队疯狂报复.1:5惨漕血 洗。打蒙了的西班牙紧接着又被智 利队以2:0斩落马下。第三场跟澳 大利亚的比赛类似于自己给自己操 办了一个隆重的葬礼。当然还有英 格兰,这个现代足球的发源地,他们 以西班牙相同姿势的提前被生生活

四届世界杯冠军得主的意大 利也倒下了。意大利属于横死,或 者说是暴死,还有9分钟,他们就将 越过雷区,死里逃生。然而,足球场 上一分钟就能改变命运,一秒钟就 能决定生死。乌拉圭和意大利人以 9分钟的时间来了断生死,似乎也 没有什么奇怪的。奇怪的是,以防 守著称的意大利人为什么不敢坚决 反击。江山是打下来的,不是守下

大腕们的葬礼固然悲壮而残 酷,但如果没有西班牙、意大利、英 格兰的横死,又哪有哥斯达黎加、阿 尔及利亚等黑马的横空出世,又哪 有酒吧里、夜总会、广场上亿万球迷 的血脉贲张和神魂颠倒。

足球改变了这个夏天,足球让 全世界球迷们在大腕们的葬礼上终 于悟出了"一切皆有可能"果然是一 句至理名言。

美国人有句谚语说得好:一个 人的废物可能是别人的珍宝。在美 国不管你贫富与否,买卖旧货已经 成为开源节流的重要途径,很多家 庭把这项活动作为教育孩子的机 会,让孩子们懂得珍惜,知道赚钱的 不易,这是一种双赢,人们早已习以

这里家庭和政府旧物处置方式 是拍卖和捐献。一般他们把需要处 理的物品,在公共场所、自家公寓楼 的人口处和网上用不同形式发布信 息,看货、谈价、交易,价格都很便 宜。在美国捡东西容易,丢东西 难。按照美国的法律,废弃的物品 必须运送到指定的地方,在购物中 心、教堂庭院等处都会设置一些很 大的旧物分类收集箱,市民可以把 不穿的衣服和任何其他尚有利用价 值的物品放在里面,整洁干净是必 须的,不能脏兮兮的,以保证其最大 限度的回收利用。这里没有有偿回 收废旧物资,所以没有拾荒、收废品 这一职业。

美国新车的价格不高,二三万 美元就可以买到相当不错的车,只 要你的信用好,零首付即可把车开 回家。可人们还是热衷于二手车, 只要适合自己,不讲排场,不比阔 气,购旧车成了首选,价廉物美,保 险便宜,何乐而不为。街道上经常 可以看到锈迹斑斑的老车,我曾见 过一辆汽车的天窗和后座玻璃全 无,仅用塑料布遮挡却照开不误。

美国出租房或公寓里都不配 置家具、电器,他们只装修厨房和 卫生间,客厅和卧室铺上地毯,空 空的房间需要自己添加生活用 品。美国市场上的床和家具,价 格很高。新移民最喜欢在旧物拍 卖活动中购物,幸运的话有时几 十美元就可以把家构建起来,经 济实惠。

女儿一家居住在一栋三层公 寓楼里,这里多数都是年轻人。美



国没有户籍制度,迁徙自由,他们工 作、求学在这个城市,人口流动性 大。频繁的变迁经常会有一些旧物 (崭新的或者七八成新的),沙发、 床、餐桌、电器、书等生活用品包罗 万象.摆放在楼梯处的平台上,无偿 地供有需要的人选择。

一次我看到平台上一个多层 的金属文件架,这是女婿一直没有 买到的心仪物品,他的论文资料多, 放在一起杂乱无章。我自作主张地 把它拿回了家,擦洗干净后放在写 字台上,把桌子上的文件归类整理 收纳其中。虽然桌面上整齐敞亮 了,我心里却忐忑不安,怕招埋怨。 孩子们回家非但没有怪我,还表扬 了我,说物尽其用挺好的,他们来美 国后观念也慢慢地发生了变化。

前些日子,女儿的邻居韩国 人举家回国,他们早早地张贴了处 理物品的通知:搬家大拍卖,有需 要的请在4月19日(周六)下午-点至五点上门选购。一般大家多 少都会去选购一些,不光是因为便 宜,按照女儿的话说,在外都不容 易,能帮就帮帮吧!孩子们一下买 了两个实用又漂亮的衣柜和一个购 物小推车,共计30美元,韩国朋友 很感激,另送了一个精致的大花瓶 和一个工具柜。

变废为宝,各取所需,在美国 已形成了一种传统,一种文化,一种 社交的方式。美国人喜欢定期淘汰 家里的旧货,爱在旧物市场慢慢地 淘所需物品,他们并不介意淘的是 旧货,而且乐此不疲。

这一天是我们最沉痛的日子, 听说你情况不太好,我们几个好友 去看望你,谁知这竟是最后的诀

挽

歌

推开门,病房里的沉闷,让本 来我们就很沉重的心更加抑郁,我 们轻轻地走进去,眼前的你让我们 感觉天旋,心在颤抖,泪水在眼眶 中打转,我强忍着不让它夺眶,仰 首向天,长叹一声,看着你而无表 情被病魔伤害的身体,我们断肠心 碎那样无奈。

我轻声地呼唤着你,你似乎意 识到,可我们已经无法交流了。你 可能感觉到了我在这里泣着泪和

可是,有什么用呢,已经听不 到你想要给我说点什么了。我们 几十年兄弟般的情感,再也感动不 了上帝,病魔是那样执着地要把你 带向远方! 在你进入生命最后的 倒计时,我们知道你是多么渴望让 生命慢一点,再等等,但已无济于 事,你那顽强的生命已夺不回来, 无力回天。

一切的一切已经散去,你就要 在天国里成为那个世界的一员! 我们多么想让时间停下,定格别 动,可现实是残酷的,我们谁都无 法做到。现在那一捧即将曾经代 表生命的骨灰将化作了泥土。刚 六十岁的生命就这样落下人生的

此时我们追忆,想着过去你那 憨厚的笑容,想着我们在一起工作 时的那些快乐,想着我们曾经一次 次,一起执行任务时的所有记忆。

我们是这个城市里特殊岗位 中少有的再普通不过的"小人物", 可我们的工作却极不普通,我们的 责任比天大! 只知道执行任务时 绝不允许有任何丝毫疏漏和差 错。每次任务之后,圆满的喜悦让 我们感到光荣,那些不断增高的荣 誉证书,提示我们永远都要戒骄戒 躁,任何时候都不能自满。

我们几个能执行一级警卫任 务的同事,在几十年工作中,从没 有出现过任何差错,我们是平凡 的,但我们执行的每一个任务都有 其不平凡的意义!

这么多年来,我们一直都在不 断地为这个城市的荣誉而努力,你 也始终在为"国宾车队"努力添 彩! 所以我想说,请别忘记我们,

别忘记我们这些哥们!

你对工作是那么的热爱,致使 你在退休前甚至在生病的时候都 还念着和你一起工作时的车辆,舍 不得放下。多少年工作养成了你 始终保持着那种严谨,任何场合都 衣着得体,那么有风度。你的人格 魅力永远给年轻人做着表率!

现在这一切都成了那讨往的 回忆,还会有什么意义呢? 我们没 有要求,只想让你始终坚持的那种 "认真",那种对工作寻求完美锲而 不舍的精神留下来。

无可挑剔的你,今天你人生画 上了句号,也真正做到了事业的"圆 满",愿你在另一个世界里安息。

时光若水,多少前尘往事若过 眼云烟,你的名字和你的音容,在 我们的记忆深处会永远定格,在我 们这个行当中曾经有过辉煌的过 去才是永恒。

这个世界太小转身便可遇到: 我们的兄弟之情没有完,转身之后 我们再见,来生我们再叙情!这个 世界又大,稍作停顿便再也不见, 兄弟,你是榜样,是我们那个时代 的骄傲,泣泪悼好友,我们会永远 地怀念你!

"抗病魔你已疲惫,半世尘埃 今落定。音容已随烟魂灭,你我阴 阳隔两地。泪水眼眶捆不住,不见 笑颜好友面。如今一见成永恒,亲 朋顿首心全碎。人生谁知生命短, 黄泉催人太着急。天国旅途多保 重,来生我们还续情。'

这篇文章是当时悼念同事好 友沈章球同志的,他是一名优秀的 驾驶员,离开我们已经一年了。我 们几个在这个行业中是屈指可数 的、在省接待工作中能够执行一级 以上重要警卫(接待)任务的汽车 驾驶员。几十年来我们一起执行 过无数次的重要任务,在行业中, 在接待工作中,我们为此都曾经付 出了极大努力,赢得了很多赞誉, 为我们所在工作单位的荣誉赢得 了光彩。悼念他也是对我们曾经 工作的回忆,因为我们曾经都出类 拔萃过,我们的工作在行业中很多 是鲜为人知的,所以我还是想写写 我们,写写过去,一句话写写那时 人们的工作精神,也算我们有过成 绩、有过这个行业中的辉煌吧!

思

我已经考上了我一直想要上的 大学,我为什么还要努力? 我的家 庭条件完全可以让我衣食无忧,我 为什么还要努力? 我觉得现在这样 的生活就已经是我想要的了,我为 什么还要努力?

是啊! 当一切都朝着我们想象 中发生,当我们觉得想要的也不过 如此的时候,我们为什么还要努 力? 你有没有想过,你现在衣食无 忧、舒适安逸,但是你却从来没有见 过外面的世界,你永远不知道外面 的天有多蓝,湖水有多清澈;当你觉 得楼下面馆的拉面很好吃,想想就 算吃一辈子也不会觉得腻的时候, 你有没有想过红烧肉也很美味?你 其至还可以再来一份糖醋里脊!

世界上从来就没有任何一件事 是理所当然的,当你认为它理所当 然时,可能正是你失去它的时候。 当你满足干自己现在所处的环境并

认为理所当然时,可能你已经处于 被动地位甚至随时会出局。

所以,我们必须努力,为了我们 能够掌握主动权,为了我们的碧海 蓝天,为了美味的红烧肉,为了……

每个人都像一本书,无论你这 本书有多么丰富多彩,情节有多么 扣人心弦,书也总有读完的时候,为 了让人继续读你这本书,你就得努 力地为你的书写续集,你只有不断 地丰富自己,才能展现自己的价值, 才能吸引别人。

所有固步自封、不懂得进步 的人,迟早都会被淘汰,所有的东 西都在变化,当别人都在进步的时 候,你还站在原地,那么落后的人 就会是你。

为了丰富自己,为了更好地 生活,为了能够有选择的权利,为 了所有还没有感受过的美好,为了 迎接所有的未知,我们必须努力!